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Hözeiedik az orosz különbie.
— A rövid fegyverszünet, mint biztató jel. —

B e il 1 1 n, dec. 7. A tíznapos fegyverszünet megkö­
tésének hire, mely Berlinben tegnap a déli órákban vált 
köztudomásúvá, az egész fővárosban óriási örömet kel­
tett. A német közvélemény nagy várakozással tekint a 
megkezdendő béketárgyalások elé.

A birodalmi kormányhoz közelálló, mindig jól in­
formált helyről kapott értesülés szerint a megkötött 
előzetes fegyverszünet szokatlanul rövid terminusát 
biztató ígéretnek kell tekintenünk arra nézve, hogy a 
béketárgyalások gyors tempóban és simán fognak le­
folyni és kedvező eredményre vezetnek. 11a, az egymás­
sal szembenálló hatalmak álláspontja között nem tör- ; 
tént volna már eddig is jelentős közeledés, a fegyver- j 
szünetet jóval hosszabb tartamban kellett volna meg­
állapítani, hiszen köztudomású hogy az uj orosz kor­
mány első békefelhivása még három hónapos fegyver- 
szünetről beszélt.

Hz angolok nagy veresége a cambray-i csatában.
— 0000 fogoly, 140 ágyú és 716 géppuska a zsákmány. —
Német hivatalos jelentés: Ruprecht trónörökös hadcso­

portja: Vonalainkat tiz kilométernyi szélességben és négy 
kilométer mélységnyire előretoltuk. Az ellenség visszavo­
nulásában, amennyire ideje megengedte, a helységeket fel­
gyújtotta és szétrombolta. Az ezen falvak romjai és az el­
lenség látóhatárából kikerülte Cambray városban céltalanul 
megkezdett rombolás hosszú időn keresztül a francia föl­
dön emlékezetes romjai maradnak annak a Cambray-i át­
törési csatának, amelyet az angolok oly sok reménységgel 
kezdtek meg és amely rájuk oly veszteségteljes vereség­
gel végződött. A veszteségek, amelyeket az ellenség a 
legutóbbi napokban különösen Bourlou erdőben szenvedett 
rendkívül nagyok. A Bambray-i ütközetben ejtett fogj ok 
száma több mint kilencezerre, az ágyuk száma száznegy­
venre, a géppuskáké hétszáztizenhatra emelkedett.

A király utazása.

Keresstényefle» n«e engedjétek 
pusztulni a keresztény sajtót 1

B é c s, december 7. Őfelsége 
utazott.

délnyugati harctérre

Kormányválság Ausztriában
B é c s, dec. 7. Deiegációs körökben a a osztrák kor­

mány válságáról beszélnek.
Seidl er miniszterelnök állítólag rövidesen beadja le­

mondását. Utódjául Sylva-Tarucca grófot emlegetik.

Hamis olasz győzelmi
Lugano, dec. 7. Több olasz képviselő interpellálja i 

a kormányt, mert az olasz v* zárkor a városokban hamis 
győzelmi híreket terjeszt.

Mennyi pénz kellene egy 
modern keresztény napilap­
hoz ? Ezt a 'kérdést vetettük 
fel a minap egy feltétlenül 
szakért) férfiúnak. Azt fe­
lelte : „Mindig több és több, 
mert mindig nagyobb lesz 
nemcsak a drágaság, hanem 
az igények is és a konkurren- 
ciü. A háború folyamán a 
közönség újságolvasás! szen­
vedélye megháromszorosodott 
Azaz: ma háromszor annyi 
ember olvas újságot, mint a 
háború előtt. Azaz: mivel 
ma csak a zsidó eajtó vau 
elterjedve, a zsidó sajtó ha­
talma is meghársmszorosodott 
Megint más szóval: ma tehát 
háromszor akkora feladattal 
állunk szemben, mint a há­
ború előtt. Háború előtt egy 
egészen elsőrangú keresztény 
napilapra elég lett volna egy 
millió korona. Ma már lega­
lább 4—5 millió kellene hozzá. 
De ha azok még tovább vár­
nak, akiknek cselekedniük 
kellene, néhány év múlva 
talán 10—12 millió is kevés 
lesz.“

Az ember szeretne kétség­
beesni a keresztény magyar­
ságon. Leglényegesebb, min­
dennél sürgetőbb feladata, 
önvédelmének elengedhetet­
len eszköze volna a sajtó; 
megérdemelné, hogy minden 
tehetős keresztény, egyházi 
és világi, kövesse & nagy 
Széchényi példáját s egy 
egész évi jövedelmét áldozza 
oda a. keresztény sajtó oltá­
rára. Egy évig bátran szüne­
telhetne, vagy minimumra szo- 
ritkozhafcnók minden más ak­
ció, még a legszentebb is, 
mert egy sem oly fontos és 
sürgős, mint a sajtó: anélkül 
minden más munkánk ered­
ménye kárbavész. Azonban 
tehetősebb embereink mintha 
meg sem értenék még a sajtó 
szükségességét. Tudunk egy 
igen nagy javadalmu egyházi 
férfiút, aki szentéietü ember, 
jó pap, magára keveset költ, 
sőt mindenféle csip-csap jó 
célokra ad, de a kát. sajtóra

pl. az idei sajtóvasárnapon 
összesen csak pár koronát 
adott.

Vaksággal vagyunk meg­
verve, mi keresztény magya­
rok, hogy nem is látjuk a 
veszélyt, amely felé tartunk ? 
Világi nagyjaink pedig? Arisz­
tokratáink legnagyobb része 
csak versenyistállókra és mu­
latságokra gondol; tehető­
sebb középosztálybeli uraink 
és hölgyeink pedig rengete­
get költenek ruhára, szóra­
kozásra, a gyomrukra ; ezek­
nél magasabb életideáljaik 
pedig nincsenek. Ily körül­
mények közt szinte eleve bele 
kell nyugodnunk, hogy ha 
lesz valaha keresztény sajté, 
azt is alighanem a nép pén­
zéből és özvegyek filléreiből 
kell majd megcsinálni. Lesz­
nek adakozók a nagyok közt 
is, de nem tulsokan.

S nem szomorú már az is, 
hogy nekünk ezeket a szé­
gyenletes köznyomoruságain- 
kat is a nyilvánosság előtt 
kell elsírnunk ? Hogy is mon­
dotta az a zsidó ügyvéd néhai 
Gerely szerkesztőnek ? „Ha 
nekünk zsidóknak uj lapra 
van szükségünk, mi az utcán, 
a kávéházhan, egymás közt 
egy-kettőre összeadjuk a szük­
séges pénzt. Ti meg már vagy 
tiz éve óbégattok és nem 
tudjátok összehozni a szük­
séges összeget, holott pénze­
tek: bőven van. Még van. De 
az összetartás és áldozat- 
készség, úgy latszik, olyan 
keresztényi erények, amelyek 
csak nálunk zsidóknál van­
nak meg.“

Keresztények! Magyarok! 
Nem sül le arcunkról a bőr 
szégyenünkben?

— A gyermekmenliely igazgatója 
lemondott. Szudárevich Ferenc dr., 
a szabadkai állami gyermekmen- 
hely igazgatója beadta állásáról 
való 1 mondási kórvényét. Felmen­
tése valószínűen hamarosan meg 
fog történni. Nagy érdeklődéssel 
várják sokan, ki lesz az utódja. 
Az elhanyagolt intézetbe valahára 
már egy kiváló szakorvos kellene. 
Reméljük, hogy lesz is.
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Az üzleti sajtó.
Ndtn sok jót hozott a há­

ború; az erkölcsöket meg 
éppen nem nemesitette meg. 
Az emberek durvábbak, ön­
zőbbek, egymástól elridegiil- 
tebbekk lettek általa. Divat­
ba jött a háború, nemcsak a 
fronton, hánetn idehaza is: 
az egyes emberek háborúja 
az ösázes elleti ós az össze­
seké az egyesek ellen. Csu­
pa kizsákmányoló, más ká­
rán örvendő, más bajából 
hasznot uzsorázó, árdrágító, 
vérszipolyozó ellenség vesz 
bennünket körül idehaza is.

Főleg az egyszerűbb em­
berek, a munkásosztály kö­
rében szemlélhetjük ezt a 
szomorú lelki eldurvulást. Né­
melyiknél az elkeseredés, má­
soknál tán a hirtelen jó mód 
az oka, de rendkívül sok ma 
az olyan ember, aki az ál­
latnál is állatabb. Mintha 
végleg letörölték volna hom­
lokáról az Isten képmásának 
bélyegét mintha visszavonha- 
tatlauu elpusztult volna ben­
ne minden nemesebb gondol­
kodás. Keresztényi érzületé­
ről, hitről, Istenfélelemről 
nem is beszélve.

A rendőrség és a büntetcu 
jogászok arról panaszkodnak, 
hogy habár a férfiak java­
része távol van, mégis ren­
getegül megszaporodtak itt­
hon a bánkselekmények. Min­
den kávéház, színház, tingli- 
tangli és mulatóhely állandó­
an zsúfolva van, miközben 
özvegyek, árvák, szegények

tízezrei éheznek, Az emberek 
csak ötim águkra gondolnak 
'% Önző, niuiátozó és gazdá- 
godó vágyukban esetet sem 
korlátozhatják magúkat sem 
a büntető törvénykönyv, sent 
a tizparáncsolát által. A háag 
a modor, ahogy mulatnak, 
lumpolnak, árdrágitanak és a 
békés polgártárs feje alól ki­
húzzák a párnát, a legdur­
vább, a iegprózaiasabb a leg 
szemértelenebb.

Ebben a lefelécsuszásban 
emberkulturának e nyomorú­
ságos lefagyásában egészen 
elsőrangú szerepet visz a 
mai üzleti sajtó. Az mely rég 
megszűnt művészet és iroda­
lom lenni és régóta a legol­
csóbb esszközökkel pályázik 
kétes értékű sikereire. Az a 
frivol, minden morált, vallást 
és idealizmust levigyorgó tró­
nus, melyet ezek a lapok ál­
landóan használnak, förtel­
mes orfeum- és színdarabok 
pénzért való reklámozása bi­
zony az újságolvasó társa­
dalmat is a kifésűit lókupe- 
ceknek és azellemeskedő or­
feum primadonnáknak a szín­
vonalára süjeszti le.

Lehetetlen okozati össze­
függést nem találni e rom- 
lottizlésű sajtó és a nép lel­
ki durvulása között. Azért 
volna ennek a sajtónak, fő­
leg a szocialista néprontóknak 
megfékezése az államnak cs 
a társadalomnak tisztán nép­
művelési szempontból is a 
legsürgősebb kötelessége.

Szégyelje magát!
Őszintén szólva, szégyeljiik ma­

gunkat, hogy annyi tudatlanságról 
kell meggyőződnünk a hadikölcsön 
jegyzésének ideje alatt. Ha egy 
Bagó Pista mondja, hogy a hadi- 
kölcsön meghosszabbítja a hábo 
rut: azért fcsináltunk győzelmes 
offenzivát megint, hogy a hadi - 
kölcsön sikerüljön, azért beszélnek 
most a békéről, hogy az emberek 
hadikölcsönt jegyezzenek : hogy a 
hadikőlcsönbe fektetett pénz elvész 
a hábdíu után, ha az állam nem 
ed majd kamatot: rendjén van. 
Gyenge elméjüektől nem várhat 
mást az ember.

Hogy azonban rendes agyvelő­

vel ellátottak hangoztassanak ilyes­
mit, azok mondják, hogy az újsá­
gok parancsszóra lelkesítenek a 
hadikölcsönért, hogy megfizetik 
őkrt érte : igazán elszomorító és 
jajdulva kérdezzük, hát mégis iga­
za van a külföldnek, hogy mi 
Ázsiába való kultúrában emberek 
vagyunk ! Szégyelje magát az, aki 
még gondolatban is igazat ad 
ezeknek a hülye meséknek! Az 
ilyen nem érdemli meg, hogy ka­
tonáink hősiességgel megvédjék a 
bőrét, a rongyos vagyonát, ame­
lyet a legjobb gyümÖlcsöztetési 
alkalomkor sem tud jól felhasz- 

I nálni.

Halad a verusícs-békovai templom ügye
A verusics-békovai templom ha­

talmas lépésekkel közeledik a meg­
valósulás felé. E templom fölépí­
tése már akkor biztosítottnak lát­
szott, mikor a boldogemlékű Ma- 
muzsich Mátyás volt szabadkai 
prépost végrendelete világosságra 
került. A boldogult prépost ugyan 
is majdnem összes vagyonát a ve­
rusics-békovai templom építésére 
hagyta. Ez a hagyaték, melyet a 
kalocsai főkáptalani alapitványke 
zelő hivatal kezel a mai napig 
már a 70.00Q koronát meghaladja. 
Ha a világháború közbe nem jön

magában az az összeg a hívek 
pénzbeli és természetbeni adomá­
nyaival körülbelül fedezte volna az 
építendő templom és plébánia költ­
ségeit.

Azonban a háború sok szép és 
szükséges intézménnyel ezt is ki­
tolta. Sőt a háborús árak nemcsak 
kitoltak ezt az építkezést, hanem 
szinte lehetetlenné tették, mert a 
mai árak mellett az építkezéshez 
hozzávetőleges számítással is leg­
alább 400.000 koronára volna 
szükség, mig ugyanezek az épü­
letek íavankuton, Nagyfónyon és

Tompán 150.000-100 000 koroná­
ból felépültek.

Macskovicb Pál prelátus az ő 
100 000 koronás ajándékával, me­
lyet a szabadkai tanyai templo- 
aiokra szánt nagylelkűen és amely­
ből 50 000 korona a verusics-bé­
kovai templomrá fordítandó, a há­
ború folytán eiősén megfeneklett 
templomépitési ügyet újra felszínre 
hozta. A verusiosi-békavaiak, buz- 
dulva a nemes példán, mozgolódni 
kezdtek saját templomuk érde­
kében, sok aláírással az Érsekhez 
fordultak. Kérték főpásztorukat, 
hogy gondoskodjék róluk is, hogy 
ők is kapjanak tiz. misét, Sz. be­
szédet. Küldöttsőgileg felkeresték 
a polgármestert és elmondták, 
hogy ezentúl ők nem akarnak a 
városnak mostoha gyermekei lenni; 
kértek templomot, paplakot. Mind­
két helyan szívesen vetták ezt a 
kérelmüket. . . Várady Érsek 5361 
számú leiratával már ki is nevezte 
a templomépitő és gyűjtő bizott­
ság tagjait: Basics P. Jenő, Basics

P. Márk, Basics P. János, Touko- 
vios Márk, Fránciskovics Miklós, 
Gabrios Tamás, Gabrios Jakab, 
Gabrics Antal, Szudárevics Antal, 
és Gabrics Péter személyében, 
Kiket a kerületi esperes utján fel­
hívott már a verusics-békovai 
templom és plébánia költségeinek 
fedezésére a hi vek közt gyűjteni 
szíveskedjenek.

A pénzadomány időközönkőn az 
esperes utján a kalocsai főkápta­
lani alapítványkezelő hivatalba 
küldendő, az érsek rendelkezése 
szerint, kivel az ajándékozók név­
sora is közlendő. Ilyenképpen a 
verasucs-békovai templom ügye 
az ottani hívek kezébe van letéve, 
kik szeretnének saját templo­
mukba járni, saját alkotásukban 
gyönyörködni: áldozatkészségük­
kel oda kell törekedniök, hogy az 
építkezéshez szükséges összeg 
mielőbb összeadassék. a „Délvidék“ 
a nemes ügy iránti tekintetből szí­
vesen fogja hozni időről-időre az 
adakozók névsorát

He neked, kongregáció!
— Félnek a szabadkai zsidók a vasárnapi ünnepségtől,—

Van itt Szabadkán egy Szabad 
Líceum. Kitűnő vezetősége sok 
széppel és jóval ismertette meg 
Szabadka közönségét, a városi 
székház dísztermében tartott elő­
adásai révén. Van tehát Líceum 
és ezt mindenki helyesnek is tart­
ja. Helyesnek tartotta mindenki 
azt is, hogy a Líceum a városi 
tanácstól megkapta előádások cél­
jaira azt a nagytermet.

Csodálatosképpen ez ellen nem 
volt semmi kifogása egyik helybe­
li zsidó laptársunknak, a Bácstne- 
gyei Naplónak sem. Még akkor 
sem szólalt fel az ellen, mikor 
mások állítólag nem kapták meg 
előadásaik megtartására ugyanazt 
a termet.

Es mi történt most ? A palicsi 
béketemplom javára szedendő 3 
korona beléptidij mellett 9-én, va- 

I sárnap ünnepélyt tartanak a vá- 
I rosi székház dísztermében a sza- 
I bad kai kongregációk. Ez már nagy 
i sző : kongregáció I Itt nem szabad 

aludniok a konkolyhintőknek, a 
szemforgatóknak! A katolikusok 
annyira megfertőzik bizonyára a 
léget a városi díszteremben, hogy 
ezt egy jóizlósű és jószaglásu zsi­
dó itt Szabadkán már ki se bírja, 
Ezért kell annak a sok ledd ide 
— tedd oda katolikusnak, aki még 
mindig zsidó lapot olvas, bemisz- 
lagolni, hogy a katolikus kongre 
gációk offenzivát folytatnak a val­
lási béke felbontására és ezért nem 
engedhetik meg „a lelkiismereti 
szabadság hívei"', hogy Szabadka 
városházában a koogreganistálc 
hangversenyezzenek. Már hogy ők 
szere nének ebből dirigálni !

De azt hisszük, hogy ehhez rö­
vid a foguk : mert Szabadkán van 
még, hála Istennek, egypár kato­
likus ember is és ez.-k vannak is 
olyan intelligensek, hogy nem fer­
tőzik meg azzal a vasárnapi ün­
nepséggel a szabadkai városházát, 

j Hogy pedig miért hozza fel pél­
dának laptársunk épperi most, ez 
alkalommal azt, hogy a szocialis­
ták ne k és feministáknak nem adta 
oda a városi tanács a termet — 
és miért nem említette ezt akkor, 
mikor a Líceumnak először áten­
gedlek azt, vagy hogy most miért 
nem a Líceumot emlegeti, annak 
talán abban lesz a magyarázata, 
hogy a Líceum vezetősége erősen

szabadkőműves szellemű előadáso­
kat szokott tartani és a zsidóknak 
az p rrsze hogy jobban tetszik, 
mint a kongrngáoió. Pedig a kon­
gregáció is egészen ártatlan doiog 
ám ! Nem bánt az soha semmiféle 
tisztességes embert. Csak a tisz­
tességtelenség és becstelenség el­
len meri néha tiltakozó , félénk 
Szavát fölemelni. Hanem májd^ ak­
kor lássák, ha megerösül ! Most 
még merik megrugdalni. Egyéb­
ként pedig egészen bizonyos, hogy 
vasárnap meglesz az az ünnepség, 
hangversennyel kapcsolatban a 
városházán, még pedig óriási kö­
zönség előtt, akik mind nagyon 
szeretik itt Szabadkán a kongre- 
ganistákat. Sőt, ha Isten segít 
bennünket, jövőre is tartunk ilyen 
ünnepséget, meg azután is, mind­
addig, mig a lelki élet mélyítésére 
szükség lesz. Mert hát csak ez az 
ártatlan dolog ám csak a célja a 
kongregációnak. Nem muszáj tőle 
már előre annyira megijedni 1 Vagy 
talán a katolikusoknak már vallá­
sosaknak se szabad lenniük ?

— Hadikölcsön-előadás a mo­
zikban. Érdekes miniszteri leirat 
érkezett a város és a vármegye 
főispánjához. A belügyminiszter 
ugyanis arra hívta fel a főispánt, 
hasson oda, hogy a szabadkai 
mozgófényképszinház tulajdonosok 
bemutassák a közönségnek a hadt- 
kölc-sönjegyzési propagandafilme­
ket. A budapesti filmgyárak külön 
a hadikölcsön-propaganda céljaira 
készítettek ötletes meséjü filmeket 
és ezek fogják rövidesen élénkí­
teni a szabadkai mozik műsorát is.

Phönix film 1 Phönix film 1
CSORTOS GYULA, GYÁRFÁS 
DEZSŐ, HARASZTHY HERMAN 
LENKEFY IC.i együttes fellépte

SENKI FIA
Szerelmi játék 4 felv.-ban

Csütörtök, péntek és szombaton 
lesz bemutatva a

Lifka moziban
Kezdete d. u. 5 és este 8 órakor. 
Ünnepnap 3, fél 5, 6 és 8 órakor.
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Lövöldözés
— Az őrjárat élestöltéssel

(Saját tudósításunk.) Nagy baj­
sza volt tegnap fényes nappal a 
forgalmas Eötvös-utcában. Délután 
fél kettőkor egy járőr poroszkált 
az Utcán. A fegyver húzta az öreg 
népfelkelők vállát és lassan néze­
lődtek széjjel, egyszeresük meg­
láttak egy katonát, egy fiatalt, 
aki félve nézett rájuk. Mindjárt 
sejtették, hogy ez szökevény lesz, 
csak éppen katonaruhában jár.

Ámint közeiedtek feléje, az fu­
tásnak eredt. Az egyik öreg nép- 
fölkeiő utána ment és kiabált rá, 
hogy álljon meg. De annak nagy 
bún nyomhatta a lelkét, mert csak 
nem állt meg, még akkor sem, a 
mikor az üldöző katona mintegy

az utóén.
lőtt a szökevényre. —

öt lépésről a háta mögött lekapta 
fegyverét és egy éleslövést adott 
le. Az csak tovább futott.

Egyszerre aé egyik utcából ki­
lépett egy vézna katona, éppen a 
menekülő elé. Az üldöző katona 
oda kiáltott neki, hogy fogja meg, 
de a menekülő is káromkodott egy 
nagyot agyom'itéssel fenyegetve a 
véznát, ha hozzányúl.

Az nem is nyúlt hozzá, hanem 
visszafordult, nyugodtan belenyúlt 
a zsebébe é a katona orra elé tar­
tott egy revolvert. Erre már iga­
zán meghökkent a szökevény akit 
aztán az öreg népfölkelők megaö- 
töztek és bavitték a parancsnok­
ságra.

Szeplőtelen fogantatás.
Vérző szivünket kitárjuk előtted, 
Liliom-tiszta szende, szűzi lány. 
Te vagy a földnek hófehér virága 
S égő szövétnek éltünk alkonyán. 
Te vagy az Urnák választott edénye, 
Melyben a sátán nem talált helyet. 
Csábitó kigyó fejét összetörve, 
Fenn tündökölsz a villámok felett,

Tebenned minden földi bűnnek
árnya,

Te vagy, ki szeplőtlen fogantától; 
Szivünk, nelyet a világ csábju

zaklat,
Tenálad, szent Szűz, nyughelyét

talál.
Kérő kérésre fakad árva ajkunk : 
Segíts nekünk ott a mennyekbe"

fenn 1
Oh, add, hogy szivünk, szeplőtelen

szent Szűz,
A Te szivedhez hasonló legyen !

Csizovszky Sándor.

— A legszebb templomi ének a 
sz. Itókus templomban Holnap, 
sz. Mária szeplőtelen fogantatásá­
nak nagy ünnepén először lép fel 
az Állami Tanitónőképző énekkara 
a sz, Rókus templomban, hogy ott 
az istentisztelet fényét emelje és 
ott sz. miseáldozat bemutatása 
alatt egyházi énekeivel Istent ma­
gasztalja és dicsőítse. A szentmi­
se reggel 8 órakor lesz. Aki iga­
zán szép éneket akar hallgatni, az 
ezentúl a Rókus templomba fog 
járni a sz. misére. Mi szívből ör­
vendünk a képezdész leányok val­
lásos és hazafias fellépésének és 
kívánjuk, hogy szép énekükkel 
sok hívőt vonjanak az Isten sz. 
házába.

— Megjött a burgonya. Szabad­
kára újból két vaggon burgonya 
érkezett, amelyet azok között osz­
tanak rí, akiknek, bár jegyeztek, 
a múltkori szétosztásnál nem ju­
tott, A burgonya egészséges és bár 
két napig volt az állomáson a vas­
úti kocsikban, mivel jól szalma 
közé volt csomagolva, semmi baja 
nem történt.

— Karácsony- és Szilveszter es­
tére meghosszBbbitják a zárórát. 
A belügyminiszter — mint érte­
sülünk — rendeletet fog kiadni ar­
ról, hogy a záróra karácsonykor 
és Szilveszterkor éjfél után egy 
óráig meghosszabbittassék. A mi­
niszter rendelete érthető örömet 
kelt mindenfelé, ahol a mulatni 
vágyó fiatalság egész esztendőn 
át féken tartotta temperamentumát 
és jókedvét.

— Szabadka a tüdővészes kato­
nákért. Biró Károly dr. polgár- 
mester ma 1779 korona 59 fillért 
küldött el Budapestre a Jőzse 
kir. herceg szanatórium-egyesület­
nek amelynek javára — a tüdő­
bajos katonák gyógyítása céljából 
— ezt az összeget Szabadkán 
adakozásból gyűjtötték össze.

— Sebők Imre meghalt. Sebők 
Imre, az esztergomi érseki tanító­
képző igazgatója, a katolikus iro­
dalom jeles munkása 37 éves ko­
rában Budapesten hosszú szenve­
dés után meghalt.

— Gyóni-ünnepély Pécsett. Az 
idegenben elhunyt Gyóni Géza 
emlékére kedves és tartalmas ün­
nepélyt rendezett december 3-án a 
lelkes pécsi tőgimnáziumi ifjúság. 
Auber László VIII. o. t. egy Gyóni 
ni Gézához intézett ódát olvasott 
fel mint saját szerzeményét. Azu­
tán a Lányi által megzenésített 
„Lángoló vörösben11 és „Neszomor- 
kodj Bálint“ c. verseket énekelte 
el Mandeville Frigyes VIII. o. t. 
Makara István Gyóni „Magyar 
asszony Írja“, „Csak egy éjszakára“ 
és „10 levél1’ c. verseit szavalta 
el. Nem maradt a többi szám mö­
gött Gyóni—Arokházi: „Alom a 
sátorban“ c. melodráma előadása 
sem, melyet Filesz Károly VIII. 
o. t. szavalt el ügyesen. Az ün­
nepély jövedelme 150 koronával 
járult hozzá a Gyóni-alap gyara­
pításához.

— „Bácska“ Sz. F. C. rendes trei- 
ning mérkőzést tart szombaton, 
8-án és vasárnap 9-én délután fél 
3 órakor.

— A szabadkai iskolák és az 
egyetemi nyomda. Mindenki tudja, 
hogy a háborúban majdnem leg­
jobban a papír ára rugaszkodott 
és még mindig rugaszkodik is föl­
felé Azt is tudjuk jól, hogy ez a 
nagy áremelés nem természetes, 
hanem mesterséges, mert a papír­
gyárak igazgatói mind több milliót 
akarnak bezsebelni. Van Budán 
egy úgynevezett „egyetemi nyom­
da.“ Az iskoláknak a legtöbb szük­
séges nyomtatványt itt kell és 
egyedül csak itt szabad megren­
delniük. A minap két szabadkai 
iskolának egyidőben volt szüksége 
ugyanazokra a nyomtatványokra. 
Meg is rendelték és a polgári is­
kolának egy iv papires darabját 
30 fillérbe számította a nyomda, a 
kereskedelmi iskolának azonban 
már 50 fillérbe. (Békében 4 fillér 
ha volt darabja.) Mikor a keresk.

iskola igazgatósága ez ellen a 
nyomdánál felszólalt, kitértek a 
válaszadás alól, hanem csgk azt 
felelték, lesz még drágább is a 
papiros. Ezért van az egyetemi 
nyomdának nyomtatványokra egye­
düli joga!

— Becsuktak Baján egy malmot. 
A háború alatt Bácskában sok 
malom ellen folyt eljárás szabály­
talanságok miatt. Baja környékén 
is megtörtént, hogy néhány ma­
lomtól megvonták az őrlési enge­
délyt, mert ott különféle szabály­
talanságot tapasztaltak. Baján folyt 
már többször eljárás szabálytalan­
ságok miatt, de az még nem for­
dult elő, hogy egy malmot be­
csuktak volna. Most ez is meg­
történt. Oltványi István rendőr- 
kapitány, a városi liszthivatal ve­
zetője váratlanul megjelent a Köb- 
ling Antal-féle malomban és ott 
nagyobb mennyiségű gabonát talált, 
amelynek eredetéről a tulajdonos 
nem tudott hirtelen számút adni. 
Oltványi rendőrkapitány egyelőre 
lecsukta és pecsét alá helyezte a 
maimoh

Dr. Szántó Gábor 
főorvos ismét Szabadkára 
helyeztetett. Rendel minden 
nap d.u. 2-3-ig IV. I)eák-u 
1. Kunetz Testvérek háza.

— A Morvát Országos bank r.-t. 
uj részvényeire való előjegyzések 
folyamatban vannak, s a mutatko­
zó nagy érdeklődés folytán teljes 
joggal remélhető, hogy az uj rész­
vények kevés kivétellel a régi 
részvényesek által fognak lejegyez- 
tetni. Ezen részvény-kibocsátás 
sikere azonkívül még egy e célból 
alakult külön bank-szindikátus ál­
tal is garantáltató. Ez alkalom­
ból újból közöltetik, hogy az elő­
jegyzés joga f. hó 10-ig gyakorol­
ható és minden régi részvény után 
1 darab uj részvény K 345,— ár­
folyamon fog átadatni míg a rész­
vények által esetleg elővételi jog 
alapján át nem vett darabok felett 
az Igazgatóság fog rendelkezni.

Mozgófényképszinház.
— Az obsitos — A topriui nász 

premierje. A ki ismeri Bakonyi 
Károly operettjét az „Obsitost“ 
természetesnek találja, hogy előbb- 
utóbb filmre dolgozták. De az már 
mindenkit meg fog lepni, hogy mi 
került ki belőle filmen, az eddig 
legszebb, legsikerültebb magyar 
filmjáték. Szivbemarkoló, derűre 
kdltő jelenetek váltják egymást, a 
béke romantikájába egy kis hábo­
rús kép vegyül, hogy annál ked­
vessebben hasson a kontraszt. 
Dráma és idill keveréke, amit a 
közönség mindig szeretett filmen 
A szerepeket kitünően játszó szí­
nészek kapták. Köztük Boida Juci 
Mattyasovszky Ilona. A darabot 
vasárnap, hétfőn és kedden hozza 
színre a Korzó Mozi, bizonyára 
olyan páratlan sikerrel, mint ami­
lyent ez a nagyszerű film minde­
nütt aratott. Az „Obsitos bemuta­
tót a „Toprini nász“ premierje kö­
veti rzerdán és csütörtökön ez a 
grandiózus filmalkotás, mely Cser­
mely Gyula megkapó gyönyörű 
szép regényéből készült s amelyet 
a múlt héten oly izgalmas érdek­
lődéssel várt Szsbadka közönsége.

a

Mindkét bemutatóra jegyek mái- 
előre válthatók.

KÖRZŐ MOZI MŰSORA :
Péntek—szombat: Az Excentrja 

Klub. Főszerepben: Zelnik Frigyes 
hires mozimüvész. Izgalmas drá­
mai színjáték 5 felvonásban.

Vasárnap—hétfő—kedd: Óriási 
sikert aratott magyar film, Az Ob­
sitos. Bakonyi Károly és Kálmán 
Imre világhírű darabja.

LIFKA MOZI HETI MŰSORA
Csütörtöktől—vasárnapig: Csor- 

tos Gyula szenzációs alakítása: 
Senki fia, bohó szerelmi játék 4 
felv. Pőnix-film.

Hétfő-kedd —szerda : Jókai Mór 
leghíresebb novellája filmen Halál- 
itélet, bűnügyi történet 4 felvonás 
ban, főszereplő Fenyvesi Emil.

Árverési hirdetmény.
Az Osztoics János és neje szül. 

Zuzuk Teréz-féle polgári alapít­
ványhoz tartozó u. n. Kralyics- 
szántóföldek f. évi december hó 
16-án d. u. 2 órakor a helybeli 
gör. kel. szerb egyházközség hiva­
talos helyiségében az 1918. évi 
október hó 1-től kezdődő, hat egy­
más után következő gazdasági év­
re nyilvános árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek haszonbérbe lógnak adat­
ni. A haszonbérbe adandó földek:

Györgyén-pusztán egy tagban 
levő 142, 651/2000 lánc a rajta le­
vő gazdasági épületekkel, ugyanott 
külön egy tagban 20 lánc és a tuki 
agarakban egy tagban levő 6 lánc.

írásbeli ajánlatok előirt bánat­
pénzzel csak az árverés megkezdé­
séig fogadtatnak el.

Részletes árverési feltételek alul­
írottnál minden vasárnap, hétfő, 
szerda és péntek délelőtt 8—10 óra 
között megtekinthetők.

Szabadka, 1917 nov. 20.
Szvircsevics Bogdán 

vagyonkezelő igazgató.
Nyomatott a Kiadótulajdonos, die t 
Antal Nyomda ás Irodalmi Vállal»? 
mint szöveLkoiet könyvnyomdájába is 
Szabadkán, Rákóod-utoa 20. as-.ám

Korzó Mozi1
műsora.

Péntek—szombat :

RzExceníric klub
(Dorián Dare)

Izgalmas drámai színjáték 5 felv.

Vasárnap-hétfő—kedd :

Bakonyi Károly és Kálmán Imre
világhírű darabja

ítz Obsitos
Színjáték 4 felvonásban. A sze­
zon nagysikert aratott atrakoiója!

Előadáséit kezdete d.u. 5 és 8-kor.
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mozGO
Péntek — szombat

Szinmíí 3 felvonás' 
ban és a fényei 
kisérő műsor.

Előadások kezdete : hétköz­
nap fél 6 ée fél 9 órakor, 
vasár- és ünnepnap pedig 
2—8-ig és este fél 9 órakor.

Kávéházakban k ér j e a 
„Délvidékiét.

A üilá^ifási rendelet
határozataiéit a fényhatás
csökkenése nélkül nsakis

Tungsram
félwaifos lámpákkal

leket beturtftrtaai.

Használjon 25, 40,
60 wat fogyasztású

Tungsraiii-Ilinpähf.

homok eladó 
sBlöder cégnél

El »jegyzéseket elfogad Kos,suth-u.irodája

Öt lánc szántóig
Bebesics állomástól 10 perere kedvező 
fizetési feltételek mellett, eladó. Kert- 
gazdaságnak kiválóan alkalmas. Köz­
vetítés ’ lijaztalik. Bővebbet a Horvát 

Országos Bankban.

6V0 os M. KIR. ADÓMENTES ÁLLAMI JARADEKKOLCSON 
51/í°/(i-os M.KIR. ADÓMENTES ÁLLAMI JÁR ADÉK KÖLCSÖN 

(Hetedik hadi kölcsön.)
A 1 á 1 r íx es 1 felhívás.

Az 1913. évi LXI1I. t.-o. 17. §-a alapján a minisztérium felhatalmoztatott 
bogy a hadiszükségletek fedezésére szükséges összegeket addig, amig azok a 
törvényhozás utján meg nem állapíttatnak, az elkeriilhotet'en siükség mérvé:g 
előlegezhesse és azok megszoizésa iránt lvtelmüvelet utján intézkedhessék. E 
felhatalmazás alapján ezennel 6°/n-kal kamatozó adómentes állami járadékkölcsön 
és 51/2% kai kamatozó adómentes állami járadékkölcsön beosáttatik ki.

A kibocsátás összege a megtartandó nyilvános aláírás eredménye alapján 
fog mogál'apittatni.

A kibocsátásra kerülő kölcsönkötvék, ugyanúgy mint az eddi«elé kibocsá­
tott hadikölesünkütvények, gyámoltak és gondnokoltak pénzeinek elhelyezésére 
alkalmasok.

A kamatok éppúgy mint felmondás esetén a külcsönkötvényeknek tőke­
értéke, minden önnáíló és a jövőben behozandó magyarországi adó, bélyeg és 
illeték levonása nélkül fizettetnek ki.

Az esedékeö szelvények és kötvények költségmentesen beváltatnak :
Budapesten : a m. kir. központi állampénztárnál, a m. kir. postatakarékpénz­
tárnál ; a magyar korona országainak területén : valamennyi királyi állam-
pénztárnál és adóhivatalnál ; azonkívül további intézkedésig :
Budapesten : a Magyar Általános Hitelbanknál, a Pesti Hazai Első Takarék- 

pénztár Egyesületnél, a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál, a Magyar Leszá- 
mitoló- és Pénzvál1 o Bankzál, az 1893-ik XXIII. t. c. alapján alakult Országos 
Központi Hielszövetkezetnői, valamint a m. kir. pénzügyin’Dísztér! um által erre a 
célra a magyar korona országát területén vagy azonkívül kijelölendő helyeken.

Az erre a járadék kölcsönre vonatkozó minden közlemény a „Budapesti Köz­
löny "-ben ős a „1\ iener Zeitung“-ben közzé fog tétetni.

A kibocsá ásra kerülő 6%-os magyar királyi állami járadékkölcsön és 5V2°/o-os 
magyar királyi állami járadákkölcíöu ezennel a következő feltételek mellett 
nyilvános aláírásra bocsátiatik 6«/o ős állami járadékktilcsön.

1. A bemutatóra szőlő jéradékkölcsönkötványek 50, 100, 1000, 5000, 10,000 
koronás címletekben lógnak ldállitatni.

2. A járadék kölcsön kötvények é\ i 6°/o-kal kamatoznak. Az 1918. január'81-ig 
az aláirő felet megillető 6° o-os kamat k az aláír isi ár meg >llapifásánál (6 pont 1 
a/ és b) már számitssba vétettek ; 1918 febr. 1-től kezdódőleg a 6°/o os kamatok 
minden év február 1-én 6s augusztus 1 -én lejáró félévi utólagos címletekben fi­
zettetnek, ez első szelvény tehát 1918, augusztus l én esedéke-u

A kötvények 10 ói re szóló kan; átszel vényekkel és szelvény utalvánnyal 
vannak ellátva, mely utóbbi ellenében'az uj szelvényn ek annakidején a bevál­
tóhelyeknél minden költségtől és illetőktől mentesen átvehetők.

A,m- ^’r;. Pénzügyminisztérium fenntartja magának azt a jogot, hogy 
előre közzéteendő három havi előzetes falni ndás mellett, ezt a kölcsönt egész­
ben vagy részben, névértékben visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás 
1929. augusztus 1 -.iát megelőző időr nem fog eszközöltetni.

4. A jeleri aláírási felhívás alapján kibocsátásra kerülő 6°/o-os járadékköl- 
csönkötvények felhasznáhatók lesznek a törvényhozás részéről előreláthatólag 
nuir a k zel jövőben leendő intézkedések alapján kive'endő had nyereségadó 
fizetésere. A hadi nyereségadó fizetésénél a kötvények — figyelemmel arra, lrogv 
az alábbi 5. pont szerint aláírási ár megállapít ásónál az aláirő felet 1917. július 
31-lg megillető folyó kamatok is számításba vétettek, s figyelemmel az alairási 
helyek részéről a leieknek adb .tó jutalékra — minden 1Ö0 K névérték után á 
-ulajdonképeai kibocsátási árat képező 9G K 08 f.-rel fognak számításba vétetni,

ő. Az aláírási ár minden 100 korona nővért ékért:
1. hu az aláíráskor az aláirt összeg egész el enértéke befizettetik
a) 1917 nov. 16-tél december 1-ig bezárólag történő aláírás esetén 90 K 10 f.
b) 1917 d e. Vét követő időben 1917, évi decemb. r 14-ig bezárólag történő 

aláírás esetén 98 korona 32 fiiér.
P°d g az a ábbi kedvezményes fizetési módozat vétetik igénybe, úgy 

azl.) l.i, évi nov. 15-től december 14-ig bezárólag terjedő egész aláírási hat áridő-
zen tori ívnő «iáiríKy Zi 07 on etíz­ben történő aláírásnál 97 korona 20 fillér.

Ezen az áron felül az aláíróval szemben sem 
számításának helye nincs.

folyókámat, sem jutalék Jel-

5> 2u/o os áll; mi járadékkölcsö ti.
A bemutatóra szóló járadékkölcsönkötvények 100, 10G0, 5000 és

ak kiállittal ni
1. a Bemutatóra szó.,, 

koronás címletekben fognak kiállíttatni.
^^^kkölcsönkötvönyek 1917 december 1-től kezdődőlog évi őfi 2" o-l

ntóíaiőrré^utekhl1 \®mí}íok ™inden 6v június Vén és dec. 1-én lejáró féli 
kit Tekintettel n,br. ”Z6t5etne1;, az első szelvény tehát 1918 junius l én esei 

1 bőgj az aláírást határidő második szakasza az 1917 d

I
1-jét követő időre esik, az aláírási árnak a határidő második szakaszára \ aló 
megállapításánál (5. pont J. b.) az első szelvény ellenértékének az aláírási batár­
idő befejezéséig terjedő.időre eső része már számítás' a vétetett.

A kötvények 10 évre szóló kamatszelvényekkel és szel vényátal vány ok kai 
vaunak ellátva, mely utóbbi ellenében az uj szelvónyivek annak adején a beváltó 
helyeknél minden költségtől és illetéktől mentesen átvehetők.

.3. A m, kir. pins ügy minisztérium fenntartja magának azt a jogot, hogy 
előre közzéteendő 2 havi előzetes fel in 0 dás mellett ezt a kölcsönt egészben,va gy 
részben névér:ékben visszafizethesse, azon'an az esetleges felmondás 1925 ’július 
1-ét megelőző időre nem fog eszközöltetni.

4. A jelen aláírási felhívás alapján kibocsátásra kerülő ü’M'o-os járadkkül- 
escukötvények felhasználhatók lesznek a törvényhozás rés,érői előreláthatólag 
már a közel jövőben teendő intézkedések alapján kivetendő hadi nyereségadó 
fizetésére, — A hadi nyereségadó fizetésénél a kötvények — figyelemmel arra, 
hogy az alábbi 5. poní szerinti aláírási ár megállapításánál a folyó kamatok is 
számításba vétettek, s figyelemmel az aláírási helyek részéről a leieknek adható 
jutalékokra -- minden 100 K névérték után a tulajdonképpeni kibocsátási árat 
képez# 90 K 75 f.-rel fognak számításba vétetni.

5. Az aláírási ár minden 100 korona névértékért :
1) ha az aláíráskor az aláirt összeg egész ellenértéke befizettetik.
a) az 1917 nov. 15 tői dec. 1-ig bezárólag történő aláírás esetén 91 K 25 {..
b) az 1917 dac. Vét követő időben 1917 dec. 14 ig bezárólag történő aláírás 

e étén 91 K 45 fillér.
2) ha pedig az alábbi kedvezményes fizetési módozat vétetik igényi e, úgy 

az 1917 nov. 15-t.ől dec. 14-ig bezárólag terjedő ogé ;z alairási határidőben történt 
aláírásnál 92 korona 25 fillér.

Ezen ez áron felül az aláíróval szemben sem folyó kamat, sem jutalék 
felszámításának helye : inos.

6. Ha az aláirt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával 
mindenkor az egész aláirt öiszeg egész ellenértéké bef zoteedő.

A 100 koronát meghaladó aláírásoknál, amennyiben az aláírás alkalmával 
nem fit étik be az egész aláirt összeg 10°/o-a biztositékképen leteendő és pad g a 
kir. álVmpénztárnál és adóhivatalnál, a in. kir, posts takarékpénztár közvetítő hi­
vatalnál, továbbá az 1898-ik XXIII. t.-c. alapján alakult Országos Központi Hitel- 
szövetkezetnél készpénzben, a többi aláírási helynél pedig vary készpénzben, 
vagy olyan értékpapírban, melyeket az aláírási líely elfogadhatóknak tan.

Az aláirt, összegek annál az aláírási hclynx. fizetendők be, amelynél az 
aláírás törtért és pedig :

a jegyzett összeg ellenértékének 26°/o-a legkésőbb 1918 január 9-ig
» » * „ „ „ „ január 29-ig
1 ■) » •> „ „ „ február 10-ig
» •> , . » » n „ február 28-ig.
Az utolsó befizetés msgtonte után az aláír ='si a letett biztosi*éket els/ámoi- 

1 ja, illetőleg visszaadja.
í 7. Az aláírás történhetik az alább megjelölt aláírási helyek bármely ikóné1

1917. évi november 15 tói december 14-ig bezár lag 
terjedő határidőben a szokásos hivatalos órákban.

8. Aláírási helyekül szolgáinak : a magyar korona országai területén levő 
összes kir. 6VampxnzUrak és adóhivat.-lók, a m. kir. postatakarékpénztár és az 
összes k. postahivatalok, mint a m. kir. postatakp. közvetítő hivatal, az Osztrák- 
Magyar Ban.« budapesti főintézete, valamint a m. korona orsz. továbbá Bosznia- 
Hercegovina területén levő fiókjai belgrádi s lublini kirendeltsége a 1898 . XXIII. 
t. c. alapján alakult Orsz. Központi Ilitelszövetk., a Hagy. Általános Hitel1 ank, 
a Pesti Hazai Első takarékpénztár Egyesület, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, 
a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó Bank, az Angol-Osztrák Bank budapesti 
fióktelepe, a Belvárosi Takarékpénztár R, T,, a Bndape ;! i Takarókp'nztár és Or­
szágos Zálogkölcsön R. T., a „Hermes" Magvar Általános Váltóüzlet Részvény­
társaság, a Ki birtokosok Országos Földhitelintézete, a Magxar Agrár és Járadék- 
bank R. T., a Magyar Alt. Takarékpénztár R. T„ a Magyar Bank és Kereskedelmi 
R. T-. a Magyar Takarékpénztárak Központi Jeizálc gbankja mint r.-t., a „Mercur“ 
Váitóüzleti r.-t., a Nemzeti Takarékpénztár és Bank R. T. és a Wiener Bank-Ve­
rein magyarországi fióktelepe, budapesti intézetek és ezeknek összes budapesti 
és vidéki fiókjai; va'amint az E'ső Hervát Takarékpvnztár, a Horvát Általános 
Hitelbank R. T., a Horvát Leszámítoló Bank és a Horvát-Szlavon Országos Jelzá­
logbank zagrebi intézetek, továbbá a Privilegirte Landesbank für Bosnien und 
Hercegovina és a Privilegirte Agrar- und Kommerzial-Bank für Bosnien und Her­
cegovina című sarajevói intézetek- végül a felsorolt intézetek által a m. kir. pénz­
ügyminisztérium jóváhagyásával felhatalmazott és esetről-esetro az ellető intézet 
szőkhelj'én megfelelően közhírré teendő intézek.

9. A 1 etéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégeknél 1914. évi 
augusztus hó 1. előtti betéti könyvre elhelyezdtl egyébként a moratórium feloldó 
rendeletben foglalt korlátozások alá eső betétek a kibocsátás™ kerülő kölcsön­
re történő befizetésekre, - ünérthetőfeg a kikötött felmondási idők épségben 
tartasa mellett — igénybe vehetők.

Azok, akik a befizetésre ilyen betéijiiket kívánják igénybe venni, annál az 
intézetnél vagy cégnél, illetve annak az intézetnél vagy cégnél, illet annak az inté­
zetnek vagy cégnek a közvetítésével tartozik jegyezni, melynél a beiét elbelyeztetet

10. A jegyzés céljaira szolgáló nyomtatvány-űrlapok az összes aláírási helyek­
nél díjtalanul kophatok.Ily njmmtatványok hiányában aláírás levólileg eszközölhető.

11. A befizetés alkalmival az aláíró fél az aláírási helytől pénztári élis- 
mervéityeket kap, amelyek a fél kívánat ára 1918. január 20 tói kezdve a m. kir. 
pénzügy minisztérium részéről kiálitott ideiglenes elismervén,ye*re fognak kicse­
réltetni, amennyiben eddig az időpontig a végleges cimlotek kiadhatók nem lesz­
nek. A végleges címletek kiadásúra nézve, illetve a fél kivánatara kiadott ideig 
lenes ofism rvénye> nvk a végleges cimietesre való kicserélésére nézve idejeko 
ran hirdotménj" utján fog a felhívás közzététetni. A végleges cimietek kiadasa 
költségmentesen ugyanazon 1. helyen fog megtörténni, ahol a pénztári elismer­
vény rk, i-.lolyo a tél kivonatára kiadott ideiglenes elismervények kiadattak.

Az aláíró !. leknek a cimletboosztúsfa irányuló esetleges kívánságukat a jegy­
zés alkalmával az „Aláírási nyilatkozaV'-nak erre a célra megjelölt helyén kifejez- 
hettik. Ily kívánság hiányában a jegyzett összegek a legnagyobb címletekben 
fognak kiszolgáltatni,

12. Az Osztrák-Magyar Bank és a M. kir. hadi kölcsön pénztár a következő 
kedvezményeket nyújtják :

A kibocsátandó kötvényeknek i lelve ideiglenes elismer vényeknek kézizálogul 
lekötése mellett a r.év érték 7ö°/o-ig a mindenkori hivatalos váltóié szám itolási ka­
matlábon nyújtanak kölcsönt.

Ugyancsak a mindenkori hivatalos váltóleszámítolás! kamatlábon nyújt náluk 
zálogul elfogadható ér!ékpapirosra kölcsönt ha a felveendő összeg igazoltan a jelen 
felhívás alapján aláirt összegek befizetésére szolgál,

A mérsékelt kamatláb kedvezményében a meghosszabbított ily kölcsönök is 
részesülnek.

A lenti befizetési határidő alatt folyósított, és igazoltan a jegyzett összegre 
történő befizetés céljaira szolgáló kölcsönök után a fél kívánságára a mindenkori 
hivatalos váltóleszámítolási kamatláb helyett évi 5°íi-os állandó kamatláb biztosittatik.

Ezen.'elül a fent körülírt módozatok mellett azoknak, akik igazolják, hogy a 
jelen aláírásban foglalt befizetési határidők alatt az aláírásra bocsátott hadikölesön 
jegyzése céljából más hitelintézetnél (bank, takarékpénztár, hitelszövetkezet stb. 
vagy bankcégnél vettek fel kölcsönt, a kölcsön ama részének visszafizetésére ameiy 
az ily irányú kérelemi előterjesztésre még igazoltan fennáll, évi 5%-os állandó ka­
matlábon fognak uj kölcsönt nyújtani, s ennek a kölcsönnek meghosszabbításánál 
is évi 5e/o os állanaó kamatlábat fognak alkalmazni.

Ezen kedvezmények az Osztrák-Magyf-r bank jelenlegi szabadalmának idő 
tartamára nyujtatnak a kormány gondoskodni fog azonban arról, hogy a jelenlegi 
bankszabadalom letelte irtán is, 1922. évi december 31-ig terjedő hatálylyal a jegy­
bank vagy valamely más a kormány által kijelölendő intézet által nyujtasaanak.

13. Az aláírók kívánságára a kibocsátándó kötvényeket a szelvények be­
váltásásával megbízott hivatalos beváltóhelyek 1919. évi junius -'iU-ig költségmente­
sen fogják megőrizni és kezelni.

Budapest, 1917. évi november hó 8-án.
Wekerle fiáiulur s. k.

a m. kir. pénzügy mini sterim ideiglenes 
vezetésével megbízott m. k. miniszterelnök.


